
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Freguesia de Assentis no concelho de Torres Novas tem uma área de 32,4 Km2 e cerca de

3000 habitantes, repartidos por 16 localidades. É uma freguesia grande em território e como a

maioria das freguesias rurais do nosso país a sua população está envelhecida.

Em três locais desta Freguesia ainda recentemente funcionavam serviços de saúde com

atendimento médico à população, nas localidades de Fungalvaz, Casais de Igreja e Assentis.

Os médicos cumpriam 40 horas semanais de trabalho, o que permitia uma cobertura razoável

das necessidades dos/das utentes.

A médica que prestava estes serviços reformou-se, deixando assim a população desta freguesia

sem o devido acesso ao SNS.

Acontece que agora o atendimento médico está reduzido a 8 horas semanais em Casais de

Igreja e 8 horas semanais em Assentis. Esta situação tem levado muitos utentes a deslocarem-

se à extensão de saúde pelas 4 horas da manhã, situação intolerável. A Junta de Freguesia tem

vindo a expressar a sua grande preocupação com esta situação.

A pandemia veio colocar limitações no acesso aos centros de saúde que afastaram as pessoas

das idas regulares ao médico com consequências cuja dimensão ainda não é conhecida.

Torna-se urgente resolver estas situações retomando o normal funcionamento das unidades de

saúde de modo a estabilizar a prestação de cuidados.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através da

Ministra da Saúde, as seguintes perguntas:

1 – Tem o Ministério de Saúde conhecimento desta situação?

2 - Está prevista a colocação de médicos na Freguesia de Assentis? Se sim,



2.1. quando?

2.2. Em que localidades?

2.3. Com que horário semanal?

Palácio de São Bento, 4 de maio de 2021

Deputado(a)s

FABÍOLA CARDOSO(BE)

MOISÉS FERREIRA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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